

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 10 K | **Vidékre:** Egész évre 12 K
Fél évre . . . 5 „ | Fél évre . . . 6 „
Negyed évre 2:50 „ | Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 5 fill. Kapható minden hírlap-előfizetőnél.

Felolós szerkesztő:

FRANK ZOLTÁN.

Laptulajdonos:

SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 36. **SZELÉNYI és TARSÁ** nyomdája

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Néhány szó a magyar nőkhöz!

Irta: Gróf Teleki Arvédné, szül. gróf Teleki Bella.

Miskolcz, március 14.

Engedjék meg, hogy most, midőn oly válságos a magyar haza sorsa, én is érintsem azt a kérdést, mely most mindnyájunk lelkét izgalomban tartja és mely minden igaz magyar nőt is cselekedetre szólít fel.

Nagy időket élünk. a ma folyó küzdelem kimenetele fogja eldönteni a magyar nemzet létkérdését!

Felujult az évszázados viszály, a mi régi ellenségünk, a báránybőrbe bujt farkas levetette az álarcot és most már igazi mivoltában fenyegeti legdrágább kincsünket: nemzeti önállóságunkat.

De ne ezen csudálkozzunk, ne ezen szörnyűködünk, ez a küellen, nem belőlünk való vér és hus, jót tőle nem várhatunk, de győzedelmesen megküzdhet vele a szent jogainak védelmére kelő *egységes nemzet*.

Ámde itt a hazában is két tábor áll most szemben: az egyik az ezeréves alkotmány sáncait védi és lerakja új erődívenyek alapjait, melyek ez ősi nemzet kincsét bármilyen kultámadás ellen örökre megvédelmezzék. E dicső küzdők és munkások mögött áll az egész magyar nemzet.

Velük szemben áll a másik tábor, ez is küzd, ez is dolgozik, de ennek küzdelme dicstelen, munkája rombolás, e tábor katonái bérencek, melyek rést próbálnak ütni a bástyákra, sőt már itt-ott a sáncokba be is hatoltak. Ezek az alkotmány várát akarják bevenni, hogy a magyar hazát ellenségeinek elárulják és kiszolgáltatassák.

És, ó gyalázat, e dicstelen tábor is magyar!

Háboruk idején, midőn a férfiak hazájukért vérüket adják, a nők nemcsak siratják

övéiket, de kiveszik részüket ama nehéz időkben a reájuk háruló kötelességekből: százával mennek lelkesedéstől áthatva a harcok véres mezejére a sebesülteket ápolni, a haldeklókat vigasztalni s a sok fájdalom, nyomor és szenvedés közé az enyhület és a bátorság cseppjeit vegyíteni.

A mi mostani vértelen, dicső küzdelemben nem vár-e szerep a magyar nőre?

Nem kell-e most is buzdítani, vigasztalni a küzdőket, öntudatra ébreszteni az ingadozókat, szítani a lelkesedést, mely az erőket megszászorozza?

Nem a mi gondunk-e ez, magyar nők!

De igenis, a mienk és hasonn át mindnyájunkat szent kötelességünk tudata, legyen minden családi tűzhely a házasságot lobogó oltára is és mi legyünk ez oltár gondozói és óh magyar nők! *mi a mostani dicső küzdőket lelkesítjük, a gyengéket erősítjük, az árulókat a társadalomból kizárva megvetésünkkel sújtjuk, gondoljunk már ma a jövőre is és olyan férfiakat neveljük, kikből nem kerülhetnek ki hazaárulók. Erre tegyünk mindnyájan szent fogadalmat!*

Fel hát hazám női! Fogjunk mindnyájan kezét, tömörüljünk párt-, osztály-, vallás- és nemzeti különbség nélkül, csak az egységben van az erő, a haza ügye mindnyájunk ügye, a haza védelme mindnyájunk kötelessége, minden mulasztás véték, ne habozzunk hát, fogjunk a munkához, ne szerénykedjünk: egyikünk szereplése sem lehet igen csekély a haza hasznára!

Hordjuk a homokszemeket is az épülő bástyákhoz, melyek, ha mindnyájan egységesen dolgozunk, büszkén dacoihatnak majd a gonoszság és az ármány támadásai ellen.

Vigyük át társadalmi térére e nagy nemzeti küzdelmet, hozzuk divatba a magyar ipart, ne vásároljunk külföldi cikkeket és

különösen ne sokat vásároljunk ma fölöslegest, takarékoskodjunk egy nagy nemzeti alap számára, mely halmozódjék össze a gazdagok aranyaiból, a szegények filléreiből, semmi sem igen sok és semmi sem igen kevés.

Igy erkölcsi és anyagi erőnket mindnyájan összetelve, a hazáért küzdők mögött dolgozzunk mi is, akkor ma is igazra lesz a költőnek, hogy: Magyar nőnek születni szép és nagy gondolat!

— **A választások kiírása.** A „Magyar Hírlap“ biztos forrásból eredő értesülése szerint még március hó folyamán kiírják a választásokat és az országgyűlést május hetedikére össze is hívják. A választások, hír szerint, április 11-én kezdődnek.

Politikai életünk.

— **Dr. Kazay László.** —

Miskolc, március 14.

E héten tehát pártunknak is kijutott a napok óta süttogott és végül is kipattant *undo-ritó szenzációból*.

Dr. Kazay László, vármegyei II-od aljegyző és a borsodmegyei függetlenségi párt „nagyra felemelt“ tagja és pártjegyzője, hétfőn, gróf Pallavicini Alfréd zempléni kormányzó kezébe ugyanis letette a *zemlénmegyei helyettes alispáni esküt*, amely állásra kineveztetett s amelyet néki egy tőlünk szintén odavándorolt „alak“, dr. Konez Miklós, volt miskolci ügyvéd, most zempléni kormányzósági titkár olvasott fel.

A függetlenségi párt, a megyei tisztikars a társadalom tehát — hála Isten! — *egy aljas, jellemtelen fickótól megszabadult*.

Aljas és jellemtelen ez a fickó. Nem azért ám, mert alispán-helyetteséget vállalt a mai időkben; elvégre ez lehet a *legelitélendőbb* hazafiatlanság a becsületes, magyar szempontból, de elvégre lehet ez felfogás és lelkiismeret dolga is, melynek utait megszabni, irányát mindenkire egyformán kiszabni teljesen még sem lehet.

Hanem igenis aljas és jellemtelen ez az ember, mert befurakodva egy pártba s vissza-

1906. évi **tavaszi ruhakelmék**
nagy választékban megérkeztek **ÁRVAY** cégnél

élve annak szinte érthetetlen „nemtörődömségével”, minden ok és átmenet nélkül azt nemcsak megmocskolta, de el is árulta.

Elárulta akkor, mikor előbb annak bizalmát a legszemérmelenebbül önmagának megszólván — kieroszakolta!

Igazán példátlan hitványság és szemérmelenség volt tőle.

Mert távol állva mindenektől, züllött anyagi és erkölcsi körülmények miatt a hazafias közmegegyezés árán kenyérhez jutni akarni — pofa dolga — de még elcsuszik.

Hanem barátta szegődni és árulóvá lenni, ez már a jellemtelenség netovábbja!

De aljas és jellemtelen ez az ember azért is, mert volt tisztársai testületével szemben — becsületszűszegő.

Előttünk réges-régen gyanus volt e hitvány alak, ki utóbb tisztársai előtt is azzá vált, amikor már szinte félreismerhetetlenül bebizonyult reá, hogy nemzeti küzdelmeink minden megyei ellenesével sűrű és titkos érintkezésben van, náluk látogatásokat tesz, velük konferál.

Felelősségre is vonták érte.

És ez az ember, aki tisztársaival a nemzeti ellenállásra úgy e megyében, vagy e hazában bármely részén becsületszűszegő fogadalmat tett, nyilatkozatot állított ki s velük szolidaritást vállalt, azokat megcsalta, elárulta és becsületszűszegő megsebzte amidőn Kispál Sándor híres zempléni örökét elfoglalta.

Megborzad az ember! Hová süllyedtünk, hiszen hajdan még a betyárnak is volt becsülete, mely arra kötelezte, hogy a bandát el ne árulja.

Ma nincs többé a legtöbb embernél szentsége a jellem fokmérőjének: a becsületszűszegő!

És most álljatok elő keztyűs és félszeg, álokoskodó moralisták, akik rendszerint a meztelen könnyűvérűséget kürtölittek bűnül, a lepellezett, keztyűs, gonosz, begombolt és vasalt kabát mögé bujtatott becsületszűszegő fölébe, akik csak szilárd jellemeket és e dolgok boncolására és elkülönítésére igazán hivatott koponyákat és lelkeket nem tudnak — megleveszteni!

— Ki hitte volna?! . . . mondjátok ugy-e bár!?

De mi már jóval előbb nemcsak hittük, de a logika örök törvényei szerint — melyek az embert jogossá teszik, hogy egy másik, cselekedeteinek bizonyos rendszere mellett, reá jellemző ítélkezést előre is mondani merjen — egész biztosan tudtuk is, hogy: Kazay László dr. az, amivé lett!

Am alattomos, szemérmelien, jellemtelen, hazug, szájaskodó és gyáva életének és törekvéseinek gyümölcseit aligha fogja sokáig élvezni Zemplénben.

Mint tartalékos tisztet tart. tisztársai már is feljelentették, mert egy itteni örömházban 10 hónapig volt 40 koronával adósa a „papának és mamának” és mert ez öszön egy itteni kifőző helyen — a hol kosztolt — egy rétmester félholtra verte és a földön is meghömpörgette a vele összeverekedett ujdonsült alispán urat, ki ezért és még sok hasonló és suttogott esetért is elfelejtett elégtételt kérni!

És ez a dolog aztán bizonyosan tisztis rangjába fog kerülni, melyre méltatlan és hiszszük, hogy — bár dicstelen — állásába is. Azt mondják, katonauralmat élünk!

Hát legyen! De legalább becsületes legyen az minden mellékletével együtt, ha már itt van.

Ugy tudjuk, hogy a tiszteletreméltó (!?) alispán ur hétfői sátoraljnyhelyi esküje alkalmából az ottani megyei főlevéltáros (a szegény

jámbor!) vezetésével már a megyei tisztikar tisztelgését is fogadva, lekenyeretzte őket mézes beszédével, sőt ma (csütörtökön) állítólag a megye jegyzői és körorvosai is tisztelegni fognak a miskolczi korezmák nagyhangu színhosánál.

Szép, szép! Csak zempléni uri pofonok ne legyenek a vége ennek a nagy befészkelődésnek.

Egyébirant úgy halljuk, hogy az örömmünkre tőlünk eltávozott fickó kedden városunkban járt és egy önmagát és eljárását igazoló broszurát akart kiadni (!?) volt tisztársai rovására!

Kár lesz a fáradságért; itt ugyan nincs mit igazolnia, itt legfeljebb csak szokott szemérmelenségével csak bujkálnia lehet még alkalma azok előtt és azok között, akik minden rendű méltatlansága és arravalósága nélkül valaha bármi téren is, de felemelték!

Ugy tudjuk különben, hogy ottani esküje (!?) dacára, nálunk eddig méltatlanul betöltött állásáról még nem mondott le.

Azt hisszük azonban, hogy e nemes vármegye és derék, becsületes és hazafias tisztikara módot fog találni arra, hogy innen mielőbb — kirugják! . . .

És most pontot teszünk ide; a gondolat jelet pártunk számára hagyjuk fenn . . .

Mert nem a síma, de rendszerint ripacsos almák — mondja a közmondás — szoktak ám a legjobbak lenni!

Hát miért nem tetszik a szerint is valógnatni — embereikben!?

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolci múzeum a téli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6-ig.

Március 17. Az izr. nőegylet táncestélye a Koronán. Április 7. Kinszky Károly táncmestor bálja a Koronán.

A szabadság ünnepe.

Minél inkább távoznak időben az 1848-iki év varázsos, bilincstörő és virágfakasztó márciusától, annál jobban összeforrunk az emlékével.

1848. március 15-ike!

Oh, ez nem egy rideg politikai vívmány dátuma, hanem magának a magyar nemzet szabadságvágyának, tavaszi acélos erejének szimbolumai.

A magyar nemzet sohasem fárad el, sohasem öregszik meg és ernyed el előrehaladásának nagyszerű küzdelmében. S tudjátok-e miért? Azért, mert minden áldott tavasszal, minden márciusban ujja születik az ébredő fuvalmak gyönyörű zenéjében, a fejlődő természetereivel, mezeivel együtt.

Ezt az ünnepet a nemzet mindég megülte s mindenkoron csak izmosította nemzeti öntudatát, erejét, küzdelemkedvét és növelte a bizalmát, mert látta, hiába tipor-nak a természet zöld mezőire, hiába vágják a megerősödő rengeteg fáit, minden fejszecsapásra, minden balta-csattanásra új és új légiói keletkeznek a zsendülő, zöldülő faóriásoknak, melyek büszkén rázzák hatalmas zöld lombkoronájukat s tovább élnek-növekednek.

Március tizenötödike oly igen összeforrott velünk, hogy meg nem ünnepleni

annyira nem tudjuk, mint megtagadni meggyőződésünket és nemzetiségünket.

A mai nagy napon városunkban és megyénkben számos márciusi ünnepség fog lefolyni.

Igy:

A mai nap nagyszabású nemzeti ünnepelésének keretén belül kiveszi részét természetesen a miskolczi függetlenségi és 48-as párt is. A párt Kossuth Lajos Erzsébeti szobrára gyönyörű koszorút helyez, melynek felirata ez:

Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos.

A miskolczi függetlenségi párt.

A Borsod-Miskolci Közművelődési- és Múzeum-Egyesület március 15-iki hazafias ünnepélye délután fél 3 órakor a Koronán lesz megtartva. Az egyesület Miskolcz város polgárságát fairszagosokon és ezuton hívja meg az ünnepélyre, a melynek sorrendje következő: 1. Hymnus. Előadja: a Miskolczi Daláregylet. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Szentpáli István elnök. 3. Óda. Sassy Csabától. Szavalja: ifj. Lányi Ernő. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: legifj. Ábrányi Kornél dr. 5. Szózat. Előadja: a Miskolczi Daláregylet.

A miskolczi demokrata-kör március hó 15-én d. e. 10 órakor a kör helyiségében az 1848. évi március hó 15-ikének emlékére ünnepélyes közgyűlést tart, melyen az ünnepi beszédet Budai József elnök tartja. A diszközgyűlés után a kör tagjai testületileg kivonulnak a Kossuth szoborhoz, hol dr. Krausz Mór társelnök rövid beszéd kíséretében a kör nevében a szobrot megkoszorúzza. Este 8 órakor társasvacsora lesz a kör helyiségében.

Szintársulatunk e napon megkoszorúzza Kossuth Lajos szobrát, este pedig a színházban diszeloadás lesz, melyen II. Rákóczy Ferenc fogsága kerül színre.

A miskolczi mezőgazdák-egylete, mint minden évben, az idén is megünnepli a magyar nemzeti szabadság születésének évfordulóját: március 15-ikét.

A Polgári Dalosegylet hangversenyyel és táncsal egybekötött hazafias ünnepélye este 8 órakor a Horváth-szállodában. (Belépő-díj: személyenként 1 korona.)

A máv. dalkör és az iparos ifjusági dalárda együttes hazafias hangversenye este 8 órakor a Koronán. (Belépő-díj: személyenként 50 fillér.)

Az Iparoskör hazafias ünnepélye társasvacsorával egybekötve este 7 órakor az Iparoskör Kossuth-utcai helyiségében.

Az ev. ref. felsőbb leányiskola is méltóan ünnepli meg március 15-ikét. Az intézet nagytermében iskolai ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Hymnus. Énekl: a növendékek énekkara. 2. Beszédet mond: Mitrovics Gyula dr. igazgató. 3. Bujdosók dala. Énekl: a növendékek énekkara. 4. Áldozatkészség a hazáért. Luby Sándortól. Szavalja: Dobó Gizella V. o. növendék. 5. Petőfi. Énekl: a növendékek énekkara. 6. Népdal-ábránd. Lányi-Tota. Zongorán játsza: Kiss Iona V. o. növendék. 7. Szózat. Énekl: az összes jelenlevők. A tanítás az egész napon szünetelni fog.

A miskolci ref. főgimnázium március hó 15-iki ünnepélyének sorrendje: I. Reggel 9 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban tartandó isteni tisztelet a tanári kar az ifjúsággal együtt résztvesz. — II. A tornacsarnokban: 1. Csataadal. Előadja: az ifj. zenekar és énekkar. 2. Alkalmi beszéd. Előadja: Porcs Kálmán tanár. 3. Március 15-én. Ábrányi Emiltől. Szavalja: Resovszky Sándor 8. o. t. 4. Tavasz elmúlt. Lányi Ernőtől. Előadja: az ifj. énekkar. 5. Óda március 15-ére. Ábrányi Emiltől. Szavalja: Krausz Lajos 8. o. t. 6. Magyar körtánczene. Előadja: az ifj. zenekar. — III. 1. Kivonulás a Kossuth szoborhoz. 2. Hymnus első verse. Énekl: az ifjúság. 3. Kossuth szobra beszél. Ábrányi Emiltől. Szavalja: Filep Sándor 8. o. t. 4. Az ifjúság nevében Fodor Pál 8. o. t. koszorút tesz a szobor alapjára. 5. Szózat első verse. Énekl: az ifjúság. 6. Hazavonulás a tanintézet udvarára.

A miskolci ág. hitv. ev. elemi fiú- és leány iskola f. évi március hó 15-én d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében tart hazafias ünnepélyt, melynek sorrendje: 1. Hymnus. 2. Emlékbeszéd. 3. Szentelt hantok. 4. Talpra magyar. Szózat. 5. Talpra magyar. Ének. 6. Mi a haza? 7. Dalárda. 8. Előre. 9. Szózat.

A miskolci „Erasébet” izr. elemi iskola 1906. március hó 15-én reggel fél 9 órakor az iskola disztermében szintén tart hazafias ünnepélyt. Az ünnepély sorrendje: 1. Hymnus. Énekl: az iskola növendékei. 2. Nemzeti dal. Petőftől. Szavalja: Dobos Imre IV. b) oszt. tan. 3. Honfidal. Énekl: a leányiskola növendékei. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Schlesinger Ármán leányiskolai igazgató. 5. Talpa magyar. Énekl: a fiúiskola növendékei. 6. Márciusi eskü. Ábrányitól. Szavalja: Silberman Aliz IV. b) oszt. tan. 7. Tavasz elmúlt. Énekl: az iskola növendékei.

A tanintézetek között még a felső kereskedelmi és polgári iskola együttesen, továbbá a kath. gimnázium az intézetek tornatermében hazafias ünnepély keretében ünneplik meg a márciusi nagy napok évfordulóját. A növendékek kivonulnak a Kossuth szoborhoz, a melyet ünnepi beszéd kíséretében megkoszorúznak.

A miskolci tanítók hazafias ünnepélye. A „Miskolci Elemi Iskolai Tanítók Otthona” a március 15-iki évfordulót nagyszabású ünnepségek keretében fogja megünnepelni. — Az ünnepség a „Polgár Egylet” olvasótermébe fog megtartatni. Targysorozata a következő: 1. Hymnus. Énekl: a tanítók alkalmi dalárdája. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: Mózes Imre egyleti elnök. 3. Ünnepi beszéd. Előadja: Kovács Sámuel. 4. Hazafias dalok. Énekl: a tanítók alkalmi dalárdája. 5. Alkalmi költemény. Szavalja: Nagy Sándor. 6. Szózat. Énekl: a tanítók alkalmi dalárdája. Karnagy: Beregszászy Károly. A műsor után társas-estély lesz az egylet éttermében. Belépő-díj a hazafias ünnepélyre és estélyre nincs.

Március idusát megünnepeli a magyar szert. kath. hitközség is. D. e. 9 órakor a minorita templomban magyar nyelvű szent mise keretében ajánlja föl a nemzet imáját a magyarok Istenének Schirilla Szólon Andor, a hitközség lelkipásztora. Az ünnepi beszédet ugyanő tartja.

Március 15-én hazafias isteni tisztelet lesz az ev. ref. egyház Kossuth-utcai templomában, továbbá a minorita rend templomában.

A diósgyőri dal- és önképzőkör a nagy nap emlékét szintén hazafias ünnepély keretében fogja megünnepelni.

Mezőkövesd város hazafias polgársága is ünnepséget rendez március 15-én, amelynek sorrendje ez: Március tizenötödikén délután fél öt órakor gyülekezés a templom-téren, hol a Daláregyesület induló éneke után a menet — a különböző egyesületek zászlóikkal és zeneszóval — kivonul a helybeli sarkertbe a mezőkövesdi útközben elesett s ott eltemetett honvédek sírházához. A sarkertben a Daláregyesület éneke után az első sornál Helle Oszkár szavaltat tart, ezután Rozgonyi Károly méltatja a március 15-ét, majd Farkas Márton mezőkövesdi gazda és Morvay József fog hazafias költeményt szavalni; közben a Daláregyesület hazafias dalokat fog előadni s a sirok megkoszorúztatnak. Az ünnepség befejezésével a menet a kiindulási helyre tér vissza, hol a Daláregyesület befejező éneke után eloszlik.

Kinevezés. A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyárnál a megüresedett szertárfőnöki állásra **Tomsányi Arthur** jelenlegi szertárfőnök-helyettes neveztetett ki

Eljegyzés. Szafka Dezső m. kir. gépgyári tisztviselő Budapestről, eljegyezte Várnay Annuska urleányt Szalonnán.

Egyháztanácsi ülés. Az alsómiskolci róm. kath. egyháztanács f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a belvárosi fiúiskola tantermében ülést tart.

Adományok a VHOSz. javára A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének szegedi központjához az ország legkülönbözőbb részeiből érkeznek naponta adományok, melyek örvendetes biznyságul szolgálnak arra, hogy a magyar társadalom méltányolni tudja a sajtó munkásainak küzdelmes és becsületes munkáját és igazán lekötöztető áldozatkésztséggel járul hozzá a VHOSz. segélyalapjának gyarapításához, mely alaptól évenként igen sok beteg és állás nélküli hirlapíró nyer a szükség mértékéhez képest, anyagi támogatást. Ujabban a pécsi hirlapírók **Lenkei Lajos** elnöke mellett, fényes sikerű bohém-estélyt rendeztek a VHOSz. javára és az estély tiszta jövedelme fejében 390 kor. 50 fillért küldtek a központi pénztárba. Adományoztak még a szövetség céljaira: a Pécsi Takarékpénztár 100 kor., a Győri Hirlap szerkesztősége 50 kor., a Torontálmegyei Takarékek és Hitelbank (N.-Beckerek) 50 kor., a Budapesti Artista Egyesület 20 koronát.

Halálozás. **Wesely Viktor** miskolci lakos életének 18-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor ment végbe az Ujváros-utca 26. számú gyászházából nagy részvét mellett.

A villamos vasut közlekedése. A villamos vasut üzletvezetősége arról értesít bennünket, hogy folyó hó 11-től kezdve a nyári menetrend lépett életbe. Ehez képest a villamos kocsik reggel korábban indulnak, este pedig tovább vannak forgalomban.

Az izr. hitközségi választás. A miskolci izr. hitközség legutóbb megejtett választása eredményének megállapítását befejezték a hatósági kiküldöttek, kik az egész héten lázas buzgalommal foglalkoztak a nehéz munkával s az elmúlt vasárnap éjjeli hajnali 3 óráig dolgoztak. A szavazatok összeszámításánál mint hatósági kiküldöttek **Halmay Gyula** rendőrkapitány, **Schwarz Árpád** és **Hermann József**

városi tisztviselők voltak jelen, kik a szavazás eredményének megállapításával valóban elismerésre méltó munkát végeztek. A hitközség részéről mint bizalmi férfiak **Flamm Dezső dr.**, **Borsodi Ignác dr.** és **Sébők Zsigmond** gözmalmi tisztviselő szerepeltek. A választás eredményének összegezésénél megállapították, hogy 675 szavazat adatott le és az urnából a **Gencsi-párt** került ki győztesen.

A diósgyőri vasut építése. A diósgyőri vasut befejező munkálataihoz már hozzá fogtak. A villany felső vezetékét már az egész vonalon felrakták. A Vöröstemplomtől kezdődőleg most csinálják a vágányok feltolását s ha az idő kedvez, az első kocsit még e hó folyamán megindulhat Diósgyőrbé.

Megtámadott posta. Mult héten, írja a mezőkövesdi újság, az ábrányi postakocsi, midőn hazahajtatott a keresztesnyárádi állomásról, kápás hid mellett egy ismeretlen kocsi jött vele szemben, melyen 3 ember ült. Ezek megállították a postást és mire közel értek hozzá, agyba-főbe verték. Egy éppen arra haladó uri ember gyorsan behajtatott Mezőnyárádra és a község-házától segítséget kért. A segítség csakhamar megszabadította a postást súlyos helyzetéből és a 3 idagent letartóztatták és a község-házára vitték, hol kiderült, hogy ezek részeg miskolci csizmadiák és semmi rossz szándékuk nincs, csak „mulatni akartak” az ő módjuk szerint. Most az egyszer azonban drága lesz a multság! A postásnak ugyan komolyabb baja nem történt, de testi sértést mégis szenvedett.

x Esti foglalkozást keres egy tisztviselő 6 órától. Elvállal üzletekben könyvelést és magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy. Ajánlatok „Keresztény tisztviselő” cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtudható.

„**ZSORNA**” névvel ellátott magyar gyártmányú nyakkendők gyári áron és nagy választékban **Herskovits Mór** és **Tsa** cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

Vásároljunk

FODOR Városi Drogeriájában.

(Megay cukrászdával szemben.)

Gyógyszerárak és gyógyszerkülönlegességek raktára. Francia illatszerek (kimérve dekaszámra is) pipere és gyógyszerzappanok csak a legjobb minőségben.

Kitűnő **Jamaikai rum** literje 2 kor. Orosz és kínai **tea** keverékek. Rum és likőr essentiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.

Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek legalkalmasabb bevárlási helye: **Fodor Dezső Városi Drogeriájában.**

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

E hét műsora.

Csütörtök: II. Rákóczy Ferenc.
Péntek: A koldusgróf (először).
Szombat: Ugyanez.

E héten színházunkban több sikerült előadás volt. Legutóbb kettő, a „Suhancz” és a „Veréb” mindkettő már ismert szereposztással és sikerrel került színre.

Pénteken érdekes bemutató lesz a miskolci színházban. A Magyar-Színház nagy sikert ért operettje: „A koldusgróf” kerül színre, amely operette már megérte egymásután az ötvenedik előadást is. A bemutatóból már folynak a próbák s az előjelekből ítélve, itt is nagy sikere lesz az operettének. A darabban játszanak: Follinusz, Lévy, Karacs, Lányi, Sziklay, Halmai, Heltai, Czákó és Szabó Milcsike. A hátralevő időnyben még bemutatóra kerülnek „Bohémszerelem”, „A legvitézebb huszár” operette, továbbá a „A jelentéktelen asszony”, „A férfi multja.”

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtek kisorsolása. A folyó évi április hó 2-án kezdődő, ezidei második esküdtzéki ciklusra az esküdtek kisorsolása f. hó 12-én, hétfőn délután 3 órakor ment végbe a kir. törvényszéknél. A kisorsolásnál jelen voltak a törvényszék részéről: Lehoczky Sándor kir. törv. elnök, Gröcze Bertalan és Hekkel Károly törvényszéki bírák, továbbá dr. Minnich Jenő alügyész és dr. Fejér Aladár jegyző. Az ügyvédi kamara részéről Petró József ügyvéd.

Ez alkalommal kisorsoltattak rendes esküdteket: Deutsch Adolf, Berkó Bernát, Esztergomi György, Árvay Dániel, dr. Grosz Viktor, Gerő Ignác, Bogár József, Bodnár Lajos,

dr. Ferbstein József, Balázs Manó, Deszberg József, Dick Miklós, Erdős Aladár, Emödi József, Darab János, Feldmann Miksa, Istvánffy János, Schrecker Lipót, Tisser Mihály, Bródy Gyula, Xantus Gábor, Kun Bertalan miskolci lakosok, továbbá Harangi Vilmos és Ertelmes Gyula mezőkövesdi, Dózsa György, Berecz János, Klein Lajos és Magyar Gyula mezőkeresztési, Stein Márton sajószentpéteri és Dálnoky Béla nyéki lakosok.

Helyettes esküdtek lettek: Róth Géza, Szendy Lajos, Gránát Miksa, Büchler Pál, Boros Ferenc, Alberth Ede, Szalay Károly, Schwarcz Ignác, Csermák Lajos és Draveczky István miskolci lakosok.

Tíz korona Brezovay miatt. Brezovay miskolci első zsandárfedezet mellett történt sétája alkalmából Potenka Ferenc polgártársunk Klein Lajosnak (Jókoma) Brezovay iránt táplált dícsérő nyilatkozatára azt mondta: „*az is gazember, a ki a főispánt védi.*” Ebből becsület-sértési per lett, melynek folyamán a kir. járásbíróság szerdán Potenka Ferencet 10, azaz tíz kemény és kerek (se több, se kevesebb) korona pénzbüntetésre ítélte.

Hirdetések

jutányos aron felvételnek
— a kiadóhivatalban. —

Hivatalosan ólomzárólt, arankamentes

lóher- és luczernamag

eredeti, tajtisza, takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más **mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag,**
==== kereskedésem régi jó hírnevéhez hiven, legjobb minőségben kaphatók ====

WEIDLICH PÁL magkereskedésében **MISKOLCZON.**
a „fekete kutya”-hoz

Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi **RÁCZ JENO**

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarckenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézörnek selyempuhát ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvja, egy téglő 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsás és krém színűben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájessentia** néhány cseppel egyszerű száj-öblögő vízbe, kellemes szájját kelesz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fegpor, mely a fogakat desiniciálja és fehérre takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeremet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) svelezi fog-csepp, 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előirása szerint készítve a hajhullást és fejbőrropasodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje”** soha meg nem meg nem avasodó, zsírintes balsamokból készítve, igen kellemes illata, minden bajuszzsinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és szemörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Fogalomban van és közmegeledéssel használják a

- Labizzadás ellen** Salicyl Dermassant port, 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot, 1 üveg 1 korona.
Rüh (Rühátka ellen) Naphtol kenőcs, 1 kis téglő 1 korona, — nagy 3 korona.
Kőszvény ellen — II. számú Tengeri kőszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldötik. **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyáánant legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapest **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czelszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltések fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.